
 

RAPORTURILE DE FAMILIE DIN PERSPECTIVA AVOCATULUI - DIVORȚUL PE CALE AMIABILĂ 

WorkshopTematic pentru Facilitarea Comunicării între Mediul Academic și Mediul Economic Real  

Pe 18 martie 2025, a avut loc începând cu ora 18.00,  un workshop tematic dedicat facilitării comunicării 
între mediul academic și mediul economic real. Evenimentul, cu tema "Raporturile de familie din perspectiva 
avocatului: divorțul pe cale amiabilă", s-a desfășurat în cadrul proiectului DreptCompAct, având scopul de 
a crea un cadru de discuție între profesioniști din domeniul juridic și reprezentanți ai mediului academic. 
Workshop-ul a abordat procedura divorțului pe cale amiabilă, din perspectiva avocatului, și a subliniat 
importanța colaborării între universități și angajatori pentru a răspunde cerințelor pieței muncii. 

În deschiderea workshop-ului, Lector Univ. Dr. Cerchez Adela Maria a prezentat procesul de acces în 
profesia de avocat, explicând etapele esențiale ale formării unui avocat, precum și cerințele legale și 
academice. Intervenția a subliniat importanța formării teoretice solide, dar și a dezvoltării unor abilități 
practice relevante pentru provocările profesionale. 

Avocatul Dimitrie Dan Raiciu a vorbit despre necesitatea specializării avocatului în domeniul dreptului 
familiei, subliniind diversitate acestui tip de cazuri. De asemenea, s-a discutat despre rolul esențial al 
avocatului în gestionarea divorțurilor, în special al celor pe cale amiabilă, și despre impactul pozitiv pe care 
acest tip de divorț îl poate avea asupra clienților, comparativ cu soluțiile contencioase. 

Workshop-ul a inclus o sesiune practică, cu o scenă din sala de judecată dedicată divorțului pe cale 
amiabilă, domnul profesor George Coca prezentând un fragment dedicat diivorțului din cartea dumnealui.  

La finalul workshop-ului, au fost trase câteva concluzii importante. Participanții au subliniat că 
organizarea de astfel de workshop-uri reprezintă un instrument util pentru îmbunătățirea comunicării între 
mediul academic și cel economic. Discuțiile au fost valoroase pentru clarificarea unor aspecte tehnice și 
legale ale procedurii de divorț și pentru aprofundarea înțelegerii despre cum pot avocații sprijini familiile 
aflate în aceste situații complexe. 

Într-un context global în continuă schimbare, este crucial ca programele de studii de licență și masterat 
să fie aliniate cu cerințele pieței muncii, iar colaborarea între mediul academic și cel economic devine 
esențială pentru dezvoltarea competențelor viitorilor profesioniști. Workshop-urile tematice organizate în 
luna curentă au fost un pas important în acest sens, propunând soluții pentru îmbunătățirea colaborării, 
precum stagii de practică, comunicare mai eficientă între instituții și flexibilizarea programelor de studii. 

În cadrul proeictului DreptCompAct vom continua workshopurile dedicate comunicării mediului 
academic cu cel economic real pentru a crea un dialog direct între studenți, profesori și reprezentanți ai 
sectorului economic urmărind continuu: 
• Identificarea lacunelor în formarea profesională a studenților și stabilirea unui plan de acțiune pentru 
remedierea acestora. 
• Dezvoltarea unor abilități practice specifice domeniului economic actual  

Aceste workshop-uri contribuie direct la alinierea competențelor oferite de instituțiile de învățământ cu 
cerințele din piața muncii, asigurându-se astfel că absolvenții sunt mai bine pregătiți pentru provocările unui 
mediu de lucru globalizat și dinamic. De asemenea, acestea permit angajatorilor să participe activ la procesul 
de formare a tinerelor talente, contribuind la creșterea calității capitalului uman pe piața locală și globală. 
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